Литературное чтение
Урок 62.

Тема раздела: XIX век. Путешествие продолжается...

Тема: Первое знакомство с Родиной (К.Д. Ушинский «Деревня и уездный город», «Просёлочная дорога»)

Цели:
• высказывать и аргументировать своё отношение к прочитанному, в том числе к художественной стороне текста (что понравилось из прочитанного и почему);
• видеть в художественном тексте сравнения, эпитеты, олицетворения;

• самостоятельно прогнозировать содержание текста по заглавию, фамилии автора, иллюстрации, ключевым словам;
• по ходу чтения представлять картины, устно выражать (рисовать) то, что представили.
	Этапы урока
	Ход урока


	Формирование УУД,
ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний.

	1  2  3 
Проверка домашнего задания. 

Ответы на вопросы о столице и губернском городе (по самостоятельно сформулированным вопросам).
	Познавательные УУД

1. Преобразовывать информацию из одной формы в другую: подробно пересказывать небольшие тексты.

	II. Развитие умений.


	2  4  1  2  3  1  2  3  3 
Работа с текстом.

Работа с текстом до чтения.
– Почему этот раздел в учебнике «Детский мир и хрестоматия» К.Д. Ушинский назвал «Первое знакомство с Родиной»?

– Куда отправимся сегодня?
– Чего ждёте от этого путешествия?
– На чём поедем? (Рассматривание фотографии – с. 201.)
Работа с текстом во время чтения.

1) Беседа по итогам домашнего чтения:

– Что вас поразило в уездном городе?

– Что поражает автора? (Найти восклицательное предложение.)

– К какому приёму прибегает Ушинский, описывая город? (К сравнению.)

2) Выразительное чтение текста. Определение исполнительской задачи.

– Только ли будем знакомить с уездным городом?

3) Подготовка к самостоятельному чтению главы «Просёлочная дорога».

Попробуйте «развернуть» первое предложение главы: «Наши путешественники свернули с большой почтовой дороги на просёлочную».

4) Самостоятельное чтение текста «Просёлочная дорога».
– Только ли о просёлочной дороге рассказывает эта глава? Почему?

5) Выборочное чтение и составление плана на тему «Что видели дети?». (В «Тетради по литературному чтению» – задание II.3.)

Работа с текстом после чтения.

1) Беседа с учащимися:
– Вопрос 1, 2, с. 205 учебника.

– Какие деревни Ушинский называет настоящими?

– Что изменилось за полтора столетия в уездных и губернских городах, столице? Как они сейчас называются? Что осталось прежним?

– Есть ли сейчас почтовые дороги? А просёлочные?

– Что бы увидел современный путешественник, проезжая по просёлочной дороге?

2) Составление маршрута путешествия – задание III.4 в тетради.

3) Творческая работа (задание III.5 в тетради).

Изложение части главы «Просёлочная дорога» (со слов «На дороге почти никто не попадался...» – 1-й абзац) современным языком.
– Что мы делали? (Читали текст, отвечали на вопросы по тексту, выказывали своё отношение к героям.)
– Какое умение формировали?

	2. Делать выводы в результате совместной работы класса и учителя.
3. Ориентироваться на развороте учебника.
4. Находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях.
Личностные результаты

1. Развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать эмоции.
2. Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией. 
3. Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

Коммуникативные УУД

1. Развиваем умение слушать и понимать речь других.
2. Выразительно читать и пересказывать текст.
3. Оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
4. Умение работать в паре и в группах.
Регулятивные УУД

1. Определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя.
2. Проговаривать последовательность действий на уроке.
3. Учиться высказывать своё предположение на основе работы с иллюстрацией учебника.
4. Учиться работать по предложенному учителем плану.

	ΙΙΙ. Итог.
	– Как бы вы оценили свою работу на уроке?


	

	IV. Домашнее задание.

	1) Самостоятельное чтение главы «Наше Отечество».

2) Вопрос 3 учебника (с. 205).
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